
Ar mhaith leat €4,200+ isteach i do lámh gach mí?
Ard-Dioplóma sa Dlítheangeolaíocht agus san Aistriúchán Dlíthiúil 2017-18
Ard-Dioplóma san Aistriúchán Dlíthiúil 2017-18
Beidh institiúidí an Aontais Eorpaigh ag earcú aistritheoirí  agus dlítheangeolaithe le hard-scileanna Gaeilge as seo go deireadh 2021 .i. 100 aistritheoir Gaeilge agus os cionn 30 dlítheangeolaí Gaeilge. Tá na poist seo ar fáil sa Bhruiséil agus i Lucsamburg. Tá tuarastal agus coinníollacha oibre den scoth i gceist.
Is ag aistriú reachtaíochta agus cáipéisí oifigiúla eile a bhíonn na haistritheoirí. Deimhníonn na dlítheangeolaithe go bhfuil na cáipéisí slán ó thaobh na teanga agus an dlí de agus bíonn ról acu sa Phróiseas reachtach. Bíonn aistriúchán ar cháipéisí cúirte ar bun ag dlítheangeolaithe eile. 

Tá sé mar aidhm ag na cúrsaí seo na rannpháirtithe a ullmhú do scrúduithe earcaíochta an AE. Reáchtáiltear na ranganna teanga gach Luan agus Céadaoin i rith na bliana acadúla 6pm-9pm. Reáchtáiltear na ranganna dlí agus seiminéar faoi chóras earcaíochta an AE thar 3 dheireadh seachtaine.

Riachtanais iontrála: Teastaíonn bunchéim leibhéal 8 ar a laghad agus caighdeán maith Gaeilge labhartha agus scríofa (B2 TEG). Ní foláir d'iarrthóirí ar mian leo dul ar na cúrsaí an leibhéal seo cumais a léiriú go sásúil i scrúdú iontrála a reáchtálfar Dé Sathairn an 1 Aibreán 2017 agus an 12 Lúnasa 2017. Gach eolas ag www.teg.ie.

Má bhain tú amach TEG B2 (lánchreidiúnt) nó leibhéal níos airde i 2015 nó i 2016 is leor fianaise ina thaobh sin a chur chuig Óstaí an Rí seachas scrúdú TEG B2 a shuí athuair. Ní ráthaíocht é leibhéal TEG B2 ar áit a fháil ar an gcúrsa. Roinntear na háiteanna ar na cúrsaí ar bhonn fiúntais. Teastaíonn scileanna maithe ríomhaireachta chomh maith. Táillí na gcúrsaí €2,425/€1,975 faoi seach.
Maidir leis an gcúrsa dlí-theangeolaíochta teastaíonn céim sa dlí nó cáilíocht mar abhcóide nó aturnae in Éirinn nó sa Ríocht Aontaithe. Ní foláir fianaise maidir leis an gcáilíocht dlí a léiriú chun sástacht Óstaí an Rí le trascríbhinn torthaí. Is fearr pá an dlítheangeolaí .i. €5,000+ glan sa mhí.
Ní féidir le hÓstaí an Rí aon ráthaíocht a thabhairt go n-éireoidh leis na rannpháirtithe poist a bhaint amach leis an AE tar éis dóibh na cúrsaí a chríochnú.

Cuireann an Roinn Ealaíon, Oidhreachta agus Gaeltachta tacaíocht ar fáil don dá chúrsa seo.
Tuilleadh eolais: Dáithí Mac Cárthaigh BL dmaccarthaigh@kingsinns.ie  087-2368364 
www.kingsinns.ie
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